
 
COMUNE DI SALA CONSILINA  

Provincia di Salerno  
 

CONSIGLIO COMUNALE  

DELIBERAZIONE 
*** COPIA *** 

numero 18 del 10-06-2014  
SEDUTA: ordinaria - CONVOCAZIONE: prima 

 
OGGETTO:GIURAMENTO DEL SINDACO.  
 
 
L'anno duemilaquattordici addì dieci del mese di Giugno con inizio alle ore 19:20 e in continuazione nella sala delle 
adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Presiede CAVALLONE FRANCESCO che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la 
validità della seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone: 
 

 
N° Cognome e Nome Carica Presenze 

1 CAVALLONE 
FRANCESCO SINDACO Presente 

2 LOMBARDI GELSOMINA ASSESSORE Presente 
3 GIORDANO LUIGI ASSESSORE Presente 
4 LOPARDO ANTONIO ASSESSORE Presente 
5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente 
6 FERRARI DOMENICA ASSESSORE Presente 

7 SANTORIELLO 
MICHELE CONSIGLIERE Presente 

8 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente 
9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente 

    

 

N° Cognome e Nome Carica Presenze 
10 SPOLZINO NICOLA CONSIGLIERE Presente 
11 DI DOMENICO ANGELA CONSIGLIERE Presente 
12 FARINA OLGA CONSIGLIERE Presente 

13 SANTARSIERE 
ANTONIO CONSIGLIERE Presente 

14 PINTO ERMINIA CONSIGLIERE Presente 
15 COLUCCI GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE  
17 CARDANO LUIGI CONSIGLIERE Presente 
        

 
PRESENTI: 17 - ASSENTI: 0 

 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale ESPOSITO CIRO che provvede alla redazione del presente verbale 



 
 IL SINDACO, avv.Cavallone Francesco, si dichiara orgoglioso e fiero di poter oggi, 

alla presenza di tanti cittadini e di tutti i consiglieri, prestare giuramento come primo 

cittadino di Sala Consilina. Dichiara che amministrera’ nell’interesse e per tutti i cittadini di 

Sala Consilina. Crede che sia un momento sociale, politico ed economico molto difficile 

per cui c’e’ bisogno dell’aiuto di tutti  a partire dai cittadini e di tutti i consiglieri, sia di 

maggioranza che di minoranza per cercare nel rispetto dei reciproci ruoli, di “remare tutti 

nello stesso verso” per il bene e nell’interesse di Sala Consilina cercando di riportare Sala 

Consilina ai fasti del passato e non solo all’interno della mura territoriali, impostando 

ragionamenti, accordi e contatti diversi anche con gli aministratori dei Comuni limitrofi 

affiche’ si crei un unico gruppo che possa far sentire forte la sua voce rispetto agli organi 

regionali, e nazionali. Si augura che ognuno fara’ la sua parte per il bene di Sala Consilina.  

 Indi si appresta a pronunciare la formula del giuramento. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che nella giornata del 25 maggio 2014 hanno avuto luogo le consultazioni 

elettorali per l’elezione del Sindaco di questo Comune; 

CONSIDERATO che in base ai risultati della suddetta consultazione e’ stato eletto 

Sindaco il sig.Cavallone Francesco,nato a Polla il 20/1/1969; 

CONSIDERATO che in data 27 maggio 2014 l’Adunanza dei Presidenti di Sezione ha 

proceduto, come risulta da verbale,alla proclamazione degli eletti e che e’ stato 

provveduto, nei termini previsti dall’art.61 del T.U. 16/5/1960,n.570, a rendere noto i 

risultati con apposito manifesto affisso all’Albo Pretorio del Comune ed in altri luoghi 

pubblici nonche’ alla notifica ai Consiglieri dell’avvenuta elezione; 

TENUTO conto che ai sensi dell’art.40 –5^ comma- del D.Lgs 18/8/2000,n.267 il Sindaco 

ha provveduto a convocare per oggi la prima seduta del Consiglio Comunale per 

l’insediamento dell’Organo; 

DATO ATTO che nel corso della presente seduta di insediamento, in sede di convalida 

degli eletti, e’ gia’ stata accertata l’assenza di condizioni di ineleggibilita’ o incompatibilita’ 

a carico del predetto Sindaco; 

RICHIAMATO l’art.50, comma 11, dell’innanzi citato D.Lgs 267/2000, il quale dispone che 

il Sindaco presta davanti al Consiglio Comunale, nella seduta di insediamento, il 

giuramento di osservare lealmente la Costituzione Italiana; 

RICHIAMATO l’art.45 del vigente Statuto Comunale che indica la formula del giuramento; 

RITENUTO dover procedere al detto adempimento; 



Il SINDACO, pertanto,presta giuramento davanti al Consiglio Comunale pronunziando in 

piedi, a capo scoperto e ad alta ed intelligibile voce, la seguente formula: 

”Giuro di essere fedele alla Repubblica, di osservare lealmente la Costituzione 
Italiana, le leggi della Repubblica, l’Ordinamento del Comune e di agire per il bene di 
tutti i cittadini”. 

Del che e’ verbale per cui, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
PRENDE ATTO che il Sindaco sig.Cavallone Francesco nato a Polla il 20/1/1969 ha 

pronunciato dinanzi al Consiglio Comunale la formula di giuramento innanzi riportata. 



 
 
 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 
F.TO CAVALLONE FRANCESCO  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.TO ESPOSITO CIRO  

 
 

La su estesa deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune in data 
odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni consecutivi. 
 
Li, 12-06-2014  

Il Segretario Comunale 
 

F.TO ESPOSITO CIRO 
 

 
** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO. ** 

Li, 12-06-2014  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line 
del sito web istituzionale del Comune dal __________ al __________. 
 
Li, _______________ 

F.TO IL MESSO COMUNALE 
 

 
 
Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 - 
3° comma - T.U. 267/2000 e ss. mm. 
 
Li, _______________ 

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

 


